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EPREUVE DE PHYSIQUE-CHIMIE

Une résidence a énergie positive — corrigé

Partie A (21 points)
Al1 La consommation de la résidence «/I'Avance » est de
36,1 kWh.m?, ce qui est inférieur & la limite de 50 kwh.m, fixée 1
par la réglementation thermique RT2012.
A.l.2 La résidence est a énergie positive car I'énergie qu’elle produit
(38,1 kWh.m?) est supérieure a I'énergie quelle consomme 1
(36,1 kWh.m?).
Al3 E concommee = 36,1%1660 =5,99 x10* kWh i
E concommee = 2,99 %107 x3,6x10° =216x10" J
A.l4 AE = E_ i - Econsommee = (38,1%1660) - 5,99 x10* = 332x10° kWh 1
A.2.1 Pertes :
énergie
rayonnante
2
Energie Panneaux Energie
absorbée : solaires utile :
énergie photovoltaiques énergie
rayonnante électrique
Pertes :
énergie
thermique
A.2.2 La réflexion. 1
A23.1 Peiec = Unaxe Xluaxe =94,7%5,98 =327 W 1
A232 P 327 1
Precoe = —o- = ——=1,63x10° W
n 0,20
A.2.3.3 S = Precue —163m? 1
1000 ’
A24 Erccue =IRRADIATIONXSURFACE =1,20 x10° x270 = 3,24 x10° KW.h
Erropure = Erecue XN = 3,24 x10° x0,20 = 6,48 x10* kW.h ce 3
qui correspond a 64,8 MW.h, ce qui est méme un peu supérieur a
I'objectif de 63,2 MW.h. L'objectif est donc réalisable.
A.3.1 La solution n°1 est basique car son Ph est supérieur a 7. 1
A32 | |H,07]=1,00x10° mol.L? 1
110 _10™ ] -
HO|= 1 == =1,00x10"° mol L™
H,0*| 10
A.3.3 |_HO‘J> |_H30+] donc ions hydroxyde sont majoritaires dans la 1
solution n°1. 1
A34.1 H;O" + HO" — 2 H,0 2
A.3.4.2 La concentration en ions hydroxyde va diminuer donc le Ph va 1
diminuer.
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Partie B (23 points)
B.1.1 Le transfert thermique se fait spontanément du corps chaud vers
le corps froid. 1
B.1.2 La température du fluide doit étre inférieure a celle de lair
extérieur, donc ici, inférieur a 10°C. 1
813 Liquide basse Liquide haute
pression l_ Détendeur ‘T pression
Température : Température :
8=-2°C =~ J-"|8=47°C
. Eau du
ﬁ\:é,ieu, > |[Evaporateur| Condenseur > circuit de
e e VT erege G 2
gempséf%ure L -T N~ .| Température :
= 8=55°C
Gaz b_asse |—> Compresseur —T Gaz haule
pression pression
ﬁEnergie
électrique
B.1.4 Qregue + Eélectrique = Qproduite 1
B.1.5 Q. roduit 1
Eélectrique = % = Z = 0:25 kKWh 1
Q =Q -E =0,75kWh 1
recue produite électrique
B.1.6 La réaction dabsorption a lieu dans le compresseur
thermochimique. 1
B.1.7 L’'ammoniac. 1
B.1.8 A la sortie du compresseur : P = 20,0 bar 1
A la sortie du détendeur : P = 2,50 bar 1
B.2.1 m _ 100 1,5
Ny =— =——=6,25mol
* M 16
B.2.2 Qcombustion = AHcombustion X nCH4 =-890x 6'25 = _5'560 X]_OGJ 1.
0,5 si <0
B.2.3 CH;+2 0, - CO, + 2 H,0O 2
B.2.4 Nyo = 2xnCH4 =12,5mol 1
B.2.5 Qcondensatbn = AHvapeur—liv:quide X nHZO = _40’7 X 12’5 = _5’09 X 105 J 1
B.2.6 Qtotale = Qcombustion + Qcondensation = _6'07 X 106 J 1
B.2.7 _ 509 _ _
Q congensaton = =0,0915 soit 9,15% d'énergie en plus 1
Qcombustion 5560
B.3.1 Py =Pg +P*xXgxH 1
B.3.2 P, =Pg +PxgxH=2,5x10° +10° x9,81x15 = 3,97 x10°Pa = 3,97 bar
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Partie C (16 points)

Cl1.1
=& =0,25V.°C™ 2
JA\?)

C.1.2 Uu-1,25 o .

8 =———— =20,0°C ou détermination graphique 1
0,25

C.1.3 o o
AB=0,2°C donc 18,8°C<80,,, <20,2°C 2

C.l4 N possede 16 valeurs possibles 1

C.1.5 6x0,625V <4V <7x0,625V
donc Nyp = 6 et N=0110 2

C.1.6
AB = & =2,50°C 1

S
La température est donc affichée avec une tolérance de 2,5°C ce 0.5
qui est peu précis.

C.1.7 AU =10/256=0,04V donc A6=0,16 °C 1
La valeur de A® est plus petite qu'avec un CAN 4 bits donc la 0,5
précision de I'affichage est meilleure.

c.21 P=mxg=27,8x9,81=273N 1

C22 M, =Pxr =273x0,04 =10,9N.m 1

C.23 le moteur est capable de fournir cet effort car son couple nominal
est supérieur a 10,9 N.m.

15,0 N.m > 10,9 N.m

c24 2XTTXnN -

w=-————=168rad.s™ 1
60 1

P

oteur — C xw=18,3W

moteur
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